

УТВЕРЖДАЮ

Председатель
общественного объединения
«Республиканский туристско-
спортивный союз»

С.И. Коледа

04.07 2024



РЕГЛАМЕНТ

о проведении международного водного
марафона «Августовский канал – 2024»

Глава 1. Общие положения

Международный водный марафон «Августовский канал – 2024» (далее – водный марафон) (далее соревнования) проводятся в соответствии с Законом Республики Беларусь от 4 января 2014 г. № 125-З «О физической культуре и спорте» (далее – Закон), Положением о порядке проведения на территории Республики Беларусь спортивно-массовых мероприятий, формирования состава участников спортивно-массовых мероприятий, их направления на спортивно-массовые мероприятия и материального обеспечения, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 19 сентября 2014 г. № 903, другими правовыми актами Республики Беларусь.

Отношения между субъектами соревнований в процессе их проведения регулируются Законом, Правилами безопасности проведения занятий физической культурой и спортом, утвержденными постановлением Министерства спорта и туризма Республики Беларусь от 31 августа 2018 г. № 60, другими правовыми актами Республики Беларусь, правилами соревнований по видам спорта «Туризм спортивный» (далее правила) и настоящим Регламентом.

Республиканские и международные туристско-спортивные мероприятия (далее – соревнования) относятся к официальным туристско-спортивным мероприятиям и проводятся в соответствии с республиканским календарным планом проведения спортивно-массовых мероприятий на 2024 год, утвержденным приказом Министра спорта и туризма Республики Беларусь от 21 декабря 2023 г. № 550, и Положением

о проведении Республиканских и международных туристско-спортивных мероприятий от 29 февраля 2024 г.

Спортсмены и другие участники соревнований обязаны выполнять требования настоящего Регламента, проявляя при этом дисциплинированность, организованность, уважение к соперникам, судьям и зрителям.

Все права на освещение соревнований в средствах массовой информации принадлежат организаторам. Фото и видеоматериалы могут использоваться организаторами в рекламных целях без отдельного согласия участников соревнований.

Глава 2. Цель и задачи

Водный марафон проводится с целью популяризации водного туризма как важного средства физического воспитания, отдыха и формирования здорового образа жизни населения.

Задачи водного марафона:

пропаганда физической культуры, спорта и туризма как важнейших средств укрепления здоровья граждан и приобщения их к здоровому образу жизни, повышения эффективности физического воспитания населения, профилактика табакокурения и алкоголизма;

развитие физкультурно-оздоровительного движения;

сохранению спортивных традиций;

обмен опытом работы между сборными командами туристов различных регионов Республики Беларусь и зарубежных стран;

повышение технического и тактического мастерства участников.

Глава 3. Место и сроки проведения мероприятия

Водный марафон проводится с 04 по 06 октября 2024 года по реке Неман от г. Гродно (городской пляж) до шлюза «Немново» (Августовский канал) и по рекам Шлямица - Марыха-Чёрная Ганьча от населенного пункта д. Калеты до населенного пункта д.Затишье по территории Гродненского района.

Место расположения команд туристская база «Немново», (д.Немново, 15 Гродненского района, Гродненской области GPS координаты: 53°52,265 E23°45,553).

Место старта I этапа – г. Гродно, городской пляж,
(GPS координаты 53°671254, E23°832987).

Место старта II этапа – д. Калеты, автомобильный мост через р. Шлямица.

Глава 4. Организации, на которые возлагается проведение мероприятия

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет Министерство спорта и туризма Республики Беларусь, общественное объединение «Республиканский туристско – спортивный союз» (далее РТСС) и Международная Федерация спортивного туризма (далее – МФСТ).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на РТСС, главную судейскую коллегия (далее – ГСК).

Главный судья соревнований – судья НК, МК Коледа Сергей Иванович, rtss.bel@gmail.com +375 29 650 20 73.

Главный секретарь соревнований – судья ВНК, МК Каллаур Оксана Аркадьевна, okallaur@yandex.ru.

Глава 5. Участвующие организации и лица, принимающие участие в видах программы мероприятия

К участию в водном марафоне допускаются команды областей, городов, районов, учреждений образования, предприятий, организаций, спортивных и туристских клубов Республики Беларусь и зарубежных государств. Количество команд от одной организации не ограничено.

В водном марафоне могут принимать участие экипажи всех видов плавательных судов, выступающие в личном зачете и подавшие предварительную заявку.

Состав команды: 8 человек (6 участников, 1 руководитель, 1 тренер). Каждая команда выставляет два мужских и один смешанный экипаж на двухместных байдарках. Допускается включать в состав команды женский экипаж вместо мужского или смешанного экипажа.

К соревнованиям допускаются спортсмены в возрасте от 16 полных лет на момент соревнований. Участники младше 16 лет допускаются к участию при постоянном сопровождении одного из законных представителей, зарегистрированного на марафоне как участник.

Классы плавсредств для участия:

1. Б1 мужские одиночные байдарки всех типов.
2. Б1 женские одиночные байдарки всех типов.
3. Б2 (д.) мужские экипажи 2х местных байдарок для длинных гонок.
4. Б2 (д.) женские экипажи 2хместных байдарок для длинных гонок.
5. Б2 (д.) смешан. экипажи 2х местных байдарок для длинных гонок.
6. Б2 мужские экипажи двухместных байдарок всех типов.

7. Б2 женские экипажи двухместных байдарок всех типов.
8. Б2 смешанные экипажи двухместных байдарок всех типов.
9. Б1 мужские одиночные каноэ всех типов.
10. Б1 женские одиночные каноэ всех типов.
11. Б2 мужские экипажи двухместных каноэ всех типов.
12. Б2 женские экипажи двухместных каноэ всех типов.
13. Б2 смешанные экипажи двухместных каноэ всех типов.
14. SUP_MEN мужчина на доске для серфинга с веслом.
15. SUP_WOM женщина на доске для серфинга с веслом.

Команды и участники должны иметь снаряжение для размещения и организации питания в полевых условиях в соответствии с погодой.

Ответственность за обеспечение дисциплины и порядка среди участников водного марафона, соблюдение санитарно-гигиенических и экологических норм, за подготовку команды к соревнованиям водного марафона, безопасность применяемого личного и группового снаряжения несут представители команд и сами участники.

Обязательное снаряжение для прохождения дистанций:

плавсредство с твердой или мягкой оболочкой;

спасательные жилеты промышленного производства для каждого участника;

соответствующая погодным условиям одежда.

Наличие данного снаряжения проверяется на старте.

Участникам рекомендуется оборудовать байдарку обвязкой, емкостью непотопляемости. При себе иметь нож-стропорез, спички, медицинская аптечка, мобильный телефон с заряженным аккумулятором в герметической упаковке.

Участникам запрещается наносить вред окружающей среде и выбрасывать мусор на трассе марафона. Для хранения продуктов питания и питья запрещается использование стеклянной посуды.

Все участники соревнований должны уважительно относиться к соперникам, судьям и организаторам соревнований.

Участники соревнований не должны препятствовать обгону более сильным соперникам. Экипаж должен уступить дорогу, если его догнал другой экипаж и потребовал: «дорогу». В случае переворота или поломки судна экипаж может продолжать прохождение дистанции при условии ликвидации аварии собственными силами.

Организаторы не несут ответственность за все происшествия и несчастные случаи во время проезда участников к местам проведения соревнований водного марафона и во время возвращения с них.

Глава 6. Программа мероприятия

04 октября, пятница

до 15.00 заезд судей и проведение установочного семинара для судей;

- 17.00 – 19.00 заезд, размещение и регистрация участников марафона;
 19.00 – 21.00 проведение судейского семинара;
 21.00 совещание ГСК с представителями команд и участниками.

05 октября, суббота

- 09.00 – 11.00 регистрация участников на месте старта I этапа;
 11.00 – 11.30 церемония открытия мероприятия;
 12.00 – 17.00 старт и прохождение I этапа;
 18.00 – 18.30 церемония награждения победителей;
 20.00 – 23.00 фильмы о водных походах, туристическая баня, костер.

06 октября, воскресенье

- 08.00 отъезд участников к месту старта II этапа (д. Калетыр.Шлямица) на собственном транспорте;
 10.00 – 15.00 старт и прохождение II этапа;
 церемония награждения победителей и закрытия мероприятия.

ГСК оставляет за собой право незначительно изменять программу мероприятия и условия проведения соревнований в зависимости от погодных условий.

Спортивная программа

Соревнования водного марафона лично-командные.

Водный марафон проводится на двух дистанциях:

дистанция I этапа водного марафона;

дистанция II этапа водного марафона.

Дистанция I этапа водного марафона.

Старт – г. Гродно, городской пляж в районе спасательной станции около старого моста через р.Неман. Финиш – ниже шлюза «Немново» (Августовский канал). Протяженность дистанции 35 км. Трасса дистанции представляет собой реку шириной от 100 до 200 м со скоростью течения от 2 до 7 км/час.

Дистанция II этапа водного марафона.

Старт – д.Калеты, автомобильный мост через р.Шлямица. Финиш – автомобильный мост через р.Черная Ганьча в населенном пункте Затишье. Протяженность дистанции – 35 км. Трасса дистанции представляет собой реку шириной от 10 до 20 метров со скоростью течения от 3 до 8 км/час. Река очень извилистая, имеются препятствия (упавшие в воду деревья и др.). Старт отдельный (в соответствии с рейтингом I этапа водного марафона). Стартовый интервал – 1 минута.

При подаче заявки каждая команда и отдельные экипажи, выступающие в личном зачете, указывают, на какой дистанции и в каком классе судов будут принимать участие в водном марафоне.

Участники соревнований водного марафона несут личную ответственность за свою спортивную подготовку, безопасность и состояние здоровья при прохождении дистанции.

Глава 7. Порядок награждения победителей и призеров мероприятия

В общекомандном зачете итоги подводятся по наименьшей сумме времени, затраченного на прохождение 2х этапов водного марафона тремя экипажами.

Команда, занявшая 1-е место в общекомандном зачете, награждается кубком и дипломом Минспорта, а участники – дипломами, медалями и ценными призами Минспорта. Команды, занявшие 2-е и 3-е место в общекомандном зачете, награждаются кубками и дипломами Минспорта, а участники – дипломами и медалями Минспорта соответствующих степеней.

В личном первенстве на каждом этапе водного марафона итоги подводятся среди мужских, женских и смешанных экипажей в каждой категории плавсредств по наименьшему времени. Победители и призеры в каждом виде плавсредств награждаются дипломами и медалями Минспорта соответствующих степеней

Все участники, зарегистрировавшиеся до 16.09.2024 года, получают памятную медаль от ОО «РТСС».

Глава 8. Порядок и сроки подачи заявок

Допуск к соревнованиям команд и участников проводится на основании заявок, представляемых в ОО «РТСС» на e-mail: grodnortss@tut.by не позднее 16.09.2024 г. по форме (приложение 2).

Формирование состава команд и участников осуществляет комиссия по допуску.

В день приезда на водный марафон в комиссию по допуску представителем (руководителем) команды представляются следующие документы:

заявка с визой и личной печатью врача на каждого участника или справка о состоянии здоровья по форме 1 или соглашение (приложение 3); паспорт (**обязательно**, т.к. II этап водного марафона проводится в пограничной зоне);

лист инструктажа по вопросам безопасности занятий физической культурой и спортом, профилактики и предупреждения травматизма, оказания первой помощи при несчастных случаях. Инструктаж осуществляет руководитель (представитель) команды (приложение 4).

Глава 9. Финансовые условия проведения мероприятия

Минспорт осуществляет следующие расходы по оплате соревнований (при наличии финансовых средств):

награждение победителей и призеров (кубки, ценные призы, медали и дипломы);

возмещение фактически понесенных затрат по медицинскому обеспечению соревнований;

услуги спортсооружений, возмещение коммунальных и эксплуатационных расходов; работа и питание судей; проезд и проживание иногородних судей; транспортные расходы; типографские расходы.

ОО «РТСС» осуществляет оплату за счет организационных и членских взносов, а также добровольных пожертвований:

оформления мест соревнований водного марафона (аренды мобильной сцены и стартовой арки, изготовление баннеров);

типографских расходов;

награждение участников марафона памятными медалями;

аренда радиоусиления и раций;

аренда оргтехники для работы секретариата;

аренда номеров для участников;

хозяйственные расходы;

приобретение дров;

приобретение канцелярских товаров;

приобретение горюче-смазочных материалов для транспортного обслуживания при подготовке и во время соревнований, а также для работы электрогенераторов и бензопил;

организация питания участников на финише;

вывоз ТБО и иное согласно смете.

Командирующие организации осуществляют оплату:

организационного взноса;

проезда участников команды к месту проведения мероприятия и обратно;

суточные в пути участникам команды;

питания участников команды в дни соревнований;

сохранения заработной платы;

обеспечения команд необходимым туристским инвентарем и снаряжением.

Представители команд командируются направляющими организациями.

Оплату организационного взноса в размере 50,00 бел. рублей необходимо внести в день заезда (возможно наличными средствами). В случае невозможности оплаты наличными, организационный взнос вносится на расчетный счет ОО «РТСС»: расчетный счет BY98VLBB30150100085108001001, БИК VLBBBY2X, дирекция ОАО «Белинвестбанк» по г. Минску и Минской обл., код 739, г. Минск, ул.Коллекторная, 11, УНП 100085108, ОКПО 37412252. Назначение платежа – марафон «Августовский канал – 2023».

Иногородним командам и участникам, желающим прибыть на

марафон, предоставляется возможность самостоятельно забронировать место для проживания на территории г. Гродно, Гродненского района в гостиницах, хостелах, частных квартирах и туристических базах г. Гродно.

Организаторы могут предоставить в аренду туристское снаряжение (байдарки, спасжилеты, весла, спальники, коврики и иное). Телефон для предварительного бронирования: +375 29 780 13 04 – Татьяна.

Глава 10. Порядок подачи протестов и их рассмотрения

Протесты подаются в соответствии с действующими правилами и рассматриваются ГСК с приглашением заинтересованных лиц. Решение по протестам принимается большинством голосов. При равенстве голосов окончательное решение принимает главный судья и его решение не оспаривается.

Приложение 1

СОСТАВ

организационного комитета по организации
и проведению международного водного марафона
«Августовский канал – 2024»

ФИО	Наименование организации
Дубовик Н.Н.	Президент Международной Федерации спортивного туризма
Коледа С.И.	Председатель общественного объединения «Республиканский туристско-спортивный союз»
Полубенская Д.М.	Гродненское областное отделение ОО «РТСС» исполнительный директор
Хлебникова А.В.	Гродненское областное отделение ОО «РТСС» председатель водной комиссии
Каллаур О.А.	Гродненское областное отделение ОО «РТСС» заместитель председателя

ЗАЯВКА

от команды _____
 (участников) _____
 для участия в Международном водном марафоне «Августовский канал – 2024»

ФИО (полностью)	Число, месяц, год рождения	Паспортные данные (серия, кем и когда выдан, личный номер)	Подпись участника о подтверждении умения плавать и в знании правил соревнований	Виза врача
1.				
2.				
3.				

и т.д.

Всего допущено _____ человек

Врач _____ / _____
 М. П.

Представитель команды _____ / _____
 тел. моб. _____

Руководитель команды _____ / _____
 тел. моб. _____

Руководитель направляющей организации _____ / _____
 М. П.

В главную
судейскую коллегию

ЛИСТ ИНСТРУКТАЖА

С инструктажем по вопросам безопасности занятий физической культурой и спортом, профилактики и предупреждения травматизма, оказания первой помощи при несчастных случаях при проведении международного водного марафона «Августовский канал – 2024» ознакомлены:

ФИО	Дата проведения инструктажа	Подпись участника (инструктируемого)
1.		
2.		
3.		

и т.д.

К соревнованиям допущено _____ человек.

Инструктаж провел
руководитель команды

(ФИО)

(подпись)

Дата _____